
Фестиваль «Юный архитектор» 
Игровое мероприятие «Усатые» и «Лохматые». 

 

Программное содержание:  

- Закреплять знания детей о домашних животных, их внешнем облике и 

особенностях поведения. 

- Закреплять знания о профессиях людей  связанных с животными.  

- Закреплять знания о породах, повадках, особенностях поведения кошек и собак.  

- Упражнять в имитационных движениях. 

- Развивать речь, мышление. 

- Учить соблюдать меры безопасности при общении с домашними животными. 

- Формировать гуманное отношение, желание проявлять посильную заботу и 

участие в судьбе домашних животных, получать удовольствие от общения с 

ними. 

Ход мероприятия. 

- Ребята, как вы думаете, кто важнее и нужнее для человека собака или кошка?  

- Чтобы это проверить, предлагаю устроить соревнования. Для этого нужно 

разделиться на две команды – «Лохматые» и «Усатые».  

Девочки будут усатыми кошечками, а мальчики лохматыми собачками.   

 

 

- Команды в сборе, а теперь поприветствуйте друг друга песней «Чучело 

Мяучело». «Усатые» на кошачьем языке, а «Лохматые» на собачьем языке.  

(звучит песня из мультипликационного фильма  «Чучело Мяучело», дети 

исполняют ее в соответствии с заданием). 

 

- Первое задание «Узнай по породе». (дидактическая игра) 

- Я буду называть породу, а вы отвечать кошка это или собака. 

Боксѐр, британская, доберман, такса, сиамская, овчарка, сфинкс, лайка, 

персидская, мопс, мейн-кун, пудель, шотландская, пекинес. 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D1%84%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%BC


- С первым заданием вы справились. Готовы продолжить состязания? 

- Сейчас мы поговорим о том, как кошки и собаки служат людям. С давних пор 

кошки спасают наши дома и запасы от грызунов. За это их ценят и кормят 

вкусным обедом. 

Проводится подвижная игра «Кошки – мышки». 

 

 

 
 

 

- Еще раньше, чем кошка верным помощником человека стала собака. Она 

слышит то, чего не слышит человек, чувствует запахи, недоступные 

человеческому обонянию. А еще собаки – прекрасные сторожа. 

 

 

Проводится подвижная игра «Жмурки с колокольчиками». 

 

          
 

 



-  А теперь конкурс эрудитов. На вопросы о кошках будет отвечать 

команда «Лохматые», а о собаках –  команда «Усатые». 

 

1. Как называют животных,  у которого нет хозяина, и дома.  

(Бездомное животное)  

2. Как называют место, где живут, потерянные или брошенные животные. 

(Приют для  животных)   

3. Как называют людей, которые ухаживают, и заботятся о животных в 

приютах. (Смотритель)  

4. Как называют людей, которые помогают животным, которые находятся в 

приюте. (Волонтеры). 

5. Как называют врача, который лечит животных  (Ветеринар) 

6. Как называется профессия людей, которые занимаются разведением и 

изучением кошек? (Фелинологи)  

7. Как называется профессия людей, которые занимаются разведением и 

дрессировкой собак? (Кинологи). 

8. У людей парикмахер, а у животных… (Грумер).  

 - Молодцы, «Лохматые» и «Усатые»! На все вопросы ответили правильно.  

 

 

Ребята, все котята и щенята любят играть с мячом. Я предлагаю вам тоже 

поиграть в игру-эстафету с мячом. 

 

(Команды выстраиваются в колонны по одному за капитанами и по сигналу 

ведущего передают мяч между ног. Игрок, стоящий последним в колонне, получив 

мяч, перебегает и встает первым. Побеждает та команда, капитан которой 

первым окажется во главе колонны). 

 

           



- Предлагаю поиграть еще в очень интересную игру  «Что они хотят сказать?» 

 

(Команд по очереди изображают особенности поведения кошек и собак, а 

соперники отгадывают, что это означает). 

 

1. Кошка ласково мурлычет. (Она довольна и спокойна.) 

2. Кошка мяукает. (Она о чем- то просит.) 

3. Кошка трется о ногу или руку хозяина. (Она благодарит вас или что-то 

просит.) 

4. Собака виляет хвостом. (Она радостно приветствует вас.) 

5. Собака рычит. (Она сердится.) 

6. Собака лает. (Она хочет вас предупредить о чем-либо.) 

 

 

- Все правильно, ребята. Животные действительно умеют говорить. Жаль только, 

что их язык нам не всегда понятен.  

 

- Говорят, что о человеке можно судить по тому, как он относится к животным. К 

сожалению, нередко люди берут в дом питомца, а потом безжалостно 

выбрасывают его на улицу. Грустно, что люди не всегда добры по отношению 

к животным. Но я уверена, что вашим домашним питомцам живется хорошо, и вы 

никогда не выгоните их из дома. И настроение у них всегда будет такое же 

замечательное, как у вас. 

 

- Вы молодцы, во всех конкурсах участвовали и «Лохматые» и «Усатые».  

Кто же победил, кто оказался важнее и нужнее? (Все) 
 
 

 
 

- Ребята, оказывается, и кошки и собаки все нам очень нужны, а мы нужны им. 


